2015.10.14 星期三

# ?日郸城



读者热线 96706 8451234

府鲁晚报

www.qlwb.com.cn

## 聊城对秸秆焚烧实行零容忍 禁烧不力将被"

本报聊城10月13日讯(记 李军) 13日下午2点左 右,记者来到振兴东路与滨河 大道交叉口附近,发现浓浓的 黑烟不时地腾入空中,空气中 弥漫着呛人的气息。现场发 现,附近的田地,有一位农民 将玉米秸秆堆成几堆正在焚 烧,旁边的地里已经焚烧过

进入十月份以来,聊城蓝 天白云的天气逐渐减少,雾霾 天气席卷而来。今年"十一"长 假,聊城市的空气质量更是不 容乐观。根据国家环保部发布 的空气质量数据,10月4日聊 城空气质量在全国城市排名 中倒数第一,市气象局当天即 发布了雾霾黄色预警信号。记 者从环保部门了解到,聊城空 气质量下降,与村民焚烧秸秆 有一定关系。焚烧秸秆会产生 呛鼻烟味,降低大气能见度, 还会释放大量PM2.5和 PM10,进而引发雾霾。10月13 日,记者从山东省环保厅发布 的17城市环境空气质量信息 中了解到,聊城东昌府区政 府、二轻机械厂、市委党校、海 关、鸿顺花园、开发区等几个 监测点的数据显示,均为轻度

近日,聊城市政府召开秋 季秸秆禁烧工作紧急会议,会 议中指出,进入10月份以来, 聊城市环境空气质量持续恶 化,禁烧工作不力是主要原 因。秸秆焚烧严重污染大气, 影响居民身体健康,损害聊 城形象。按照法律规定,发现 村民焚烧秸秆现象并有效取 证后,乡镇级别部门会采取 罚款等惩罚措施,若造成火 灾等事故者还将按事故处 理。根据正在实施的《大气污 染防治法》规定,可以进行 200元罚款,而2016年1月1日 开始实施的新版《大气污染 防治法》将这一罚款数额提 高到500元。

会上强调,对秸秆焚烧 实行零容忍,谁的地块谁负 责。对露天焚烧秸秆、落叶、 垃圾的地块,发现一起、查处 一起,由环保和公安部门对 地块的户主、业主依法实施 处罚,造成严重后果的由公 安部门依法追究刑事责任。 按属地实行管理责任追究。 对禁烧工作不力的乡镇政府 和村级组织由县政府实行 一票否决",对其主要负责 人进行组织处理。对组织领

导不力的县级政府实行通报 批评、行政约谈,问题严重的 是实行环保"一票否决"。对 监管执法不力的负有监管职 责的部门实行通报批评和 "一票否决",对监管责任区 直接监管责任人进行组织处 理。

由县环保部门统一组 织,镇村负责,把禁烧"明白 纸"发放到户。以乡镇为单 位,实行网格化监管。各县 (市区)、市属开发区实行县级 领导干部和部门负责人包乡 镇街道责任制。市政府向各 县(市区)、市属开发区派驻督 查组。实行日通报制度。每周 一分析。市农委要下大力组织 开展好秸秆还田和综合利用 工作。以上措施将持续到11月



有一位农民将玉米秸秆堆成几堆正在焚烧。

本报记者 李军 摄

新闻延伸

### 聊城火点数较去年同期大幅增加

临清、东昌府区重点禁烧区域内秸秆焚烧火点数超过2个

省环保厅向各市、县(市、 区)人民政府及省政府有关部 门下发《关于2015年夏季秸秆 禁烧工作的通报》,通报了全 省夏季秸秆禁烧工作开展情 况。根据环境保护部卫星遥感 监测火点信息通报,今年夏收 期间,山东省秸秆焚烧火点数 较2014年同期减少45个,减幅 为20%。威海、日照市辖区内 未发现秸秆焚烧火点,枣庄、 莱芜、淀州市辖区内水占数少 于3个,临沂、济宁火点数比去 年同期分别减少77%和63%, 秸秆禁烧工作成效明显。

但也有部分城市出现反 弹,德州、聊城火点数与去年 同期相比大幅增加,增幅分别 为93%和88%。在划定的重点 禁烧区域内,潍坊、聊城、济 宁、临沂、泰安、菏泽、青岛、烟 台、德州等9个市秸秆焚烧火 点数均超过3个。特别是潍坊、 聊城、济宁三市,重点禁烧区 域内火点数分别为10个、10 个、8个,居全省前三位。宁阳 县、临清市、安丘市、济宁兖州 区、聊城东昌府区等5个县 (市、区)重点禁烧区域内秸秆 焚烧火点数超过2个。

《通报》指出,通过各级各 部门共同努力,山东省2015年 夏季秸秆禁烧工作取得了阶 段性成效,但火点总数仍居全 国前列,秸秆禁烧形势依然不 容乐观。秋季是秸秆焚烧火点 出现较多的季节,关系全年禁 烧工作大局,与总量减排任务 相关联,秸秆禁烧面临更大压

《通报》要求各级、各部门 进一步加大工作力度,从三个 方面做好今年秋季秸秆禁烧 工作。一是继续加强现场督 导,密切关注环境保护部卫星

遥感监测日报,周报及核定月 报,及时对卫星通报火点进行 现场核查。二是大力推动综合 利用,坚持疏堵结合、以疏为 主的策略,积极建立健全秸秆 综合利用长效机制。三是严格 落实责任追究,对出现火点较 多的市、县(市、区)、乡镇(街 道)通报批评,约谈相关政府 负责人,并与相关政策、补贴 挂钩。对工作不力、出现大面 积焚烧,特别是在重点禁烧区 域内出现较多火点的,依法依 纪追究相关责任。

本报记者 李军

相关链接

#### 30日前督导检查 全市秸秆禁烧工作

按照市政府办公室印发的 《聊城市2015年秸秆禁烧工作方 案》要求,为了严格落实夏收期间 秸秆禁烧措施,经市政府研究,决 定对全市范围内秋收期间秸秆禁 烧工作开展一次督导检查活动。

检查时间为2015年10月8日 至10月30日,市政府组织8个督查 组,对各县(市、区)和市属开发区 秸秆禁烧工作进行督导检查。同 时,组织8个暗访组进行巡查。

对检查期间发现的所有燃烧 市政府将扣减所在县(市、 区)、市属开发区生态环保工作目 标责任书成绩;对累计发现3处及 以上秸秆燃烧点的乡镇(办事 处),市政府将责令县(市、区)政 府、开发区管委会严肃追究乡镇 (办事处)相关责任人的责任;对 累计发现10处及以上燃烧点的县 (市、区)、市属开发区,主要负责 同志要向市政府作书面检查;对 国家和省通报存在燃烧点的县 (市、区)和市属开发区,市政府将 在全市范围内公开通报批评

本报记者 李军

#### 临清康庄秸秆禁烧 实现"网格化"

临清康庄镇把禁止焚烧秸秆 当作"三秋"生产工作中的一件大 事来抓,坚决杜绝秸秆焚烧现象。

通过下发"明白纸"和村广播 等方式宣传,共下发明白纸18000余 份,村广播喇叭每天早晚各一次循 环广播,让群众充分认识到秸秆焚 烧的危害。焚烧秸秆不仅污染环境 而且破坏土壤结构不利于农作物 的生长,使群众从思想上彻底摒弃 焚烧秸秆的想法和念头。

镇组建了由派出所、巡逻中 队等组成的巡逻队伍,24小时不 间断巡查,对于在巡查中发现有 秸秆焚烧的则从严从重处理,绝 不姑息迁就。

明确责任。该镇以管理区为 单位将辖区划分为7个网格,由分 包管区领导任组长,管区书记任 组长,包村干部任成员的网格体 系,实现横到边、纵到底的全覆盖 网络,确保每一块地都有人管。

通过对养殖户和沼气户培训 使其掌握青贮和如何管理沼气池 技术,使秸秆通过不同方式的处 理得到合理的利用,不仅美化了 环境而且变废为宝,在为群众节 约资金的同时还能提供环保清洁 的能源。 本报记者 李军



#### **動**聊城市第三人民医院 科室齐全 技术先进

采用静脉溶栓、动脉导管直 接溶栓、支架置人术等先进 技术,治疗脑血栓 防偏瘫,治疗心脏

病防心肌梗死。

www.lchosp.com 扫描二维码查询详情

看病到三院 省钱又方便

联系电话: 8383101 址: 聊城市卫育路62号